LATVIJAS GRĀMATU IZSTĀDE 2013 – kultūras programma 

Ceturtdiena, 28. februāris

plkst.11:30
Mobilās tendences tirdzniecībā 

Pārskatu sagatavojis SIA “Jānis Roze” IT analītiķis Edgars Fortiņš. 

plkst.12:00 

Latvijas Grāmatu izstādes atklāšanas ceremonija

pēc tās (ap 12:15) 

Grāmatniecība 2012 – ko lasījām, ko pirkām, kas priecē un satrauc izdevējus

Latvijas Grāmatnieku ģildes, Latvijas Grāmatizdevēju asociācijas, Latvijas Grāmattirgotāju asociācijas un Latvijas Nacionālās bibliotēkas pārstāvji – par pērno gadu un šīgada prognozēm 

plkst.13:00 

RRO – kas tā ir un ko dod autoriem un izdevējiem 

Latvijas Grāmatnieku ģildes un starptautiskā projekta Arrow Plus seminārs izdevējiem, grāmattirgotājiem un citiem interesentiem. Piedalās IFFRO ģenerālsekretārs Olavs Stokmo. 

plkst. 14:00 

Sistēma Books In Print Latvijā – ko tā dos lietotājiem 

Latvijas Grāmatnieku ģildes un starptautiskā projekta Arrow Plus seminārs izdevējiem, grāmattirgotājiem un citiem interesentiem. Piedalās BiP eksperts Braians Grīns un Latvijas Grāmatnieku ģildes pārstāvji. 

plkst. 15:00 

Digitālās bibliotēkas jaunie pakalpojumi. Gaismas pils saturs un piedāvājums
Latvijas Nacionālās bibliotēkas prezentācija 

plkst. 16:00 

Andas Līces un Elīnas Līces saspēle dzejā un mūzikā

Dzeja no krājumiem Šovakar un Tik tuvu pie... 

Ielūdz apgāds Nordik. 

plkst. 17:00 

Vientuļo spīganu dārzs

Populārās rakstnieces Monikas Zīles jaunā romāna atvēršana. Ielūdz apgāds Lauku Avīze
Piektdiena, 1. marts 

plkst. 11:00 

Iepazīstieties – debija literatūrā! 

Jaunā autora ViVo fantāzijas romāna "Noljāras kristāli" prezentācija. Vada Māris Olte. Ielūdz apgāds Zvaigzne ABC. 

plkst. 12:00 

Šodien jubileja! 

Dailes teātra aktrises Olgas Dreģes jubilejai veltītās grāmatas "Izslāpums. Olga Dreģe" atvēršanas svētki. Piedalās: jubilāre, grāmatas autore teātra zinātniece Irēna Lagzdiņa, priekšvārda autori Jānis Streičs un Viktors Hausmanis. Pasākumu vada rakstnieks un žurnālists Ēriks Hānbergs. Ielūdz apgāds Zvaigzne ABC. 

plkst. 13:00 

Senie dzintara ceļi no Rīgas līdz Bizantijai 

Kembridžas universitātes profesores Māras Kalniņas grāmatā aprakstīti divi lielākie senās pasaules dzintara ceļi, kas no Latvijas veduši cauri Eiropas vidienei uz Vidusjūru un pa Daugavu un Dņepru – līdz Melnajai jūrai. Dzintars jaunajā grāmatā atklājas pavisam neredzētās krāsās un līdz šim nezināmos pagriezienos. Diskusijā par saules akmens ceļiem Latvijā piedalās autore, prof. Janīna Kursīte, Aiva Rozenberga, grāmatas tulkotāja Elita Saliņa, literatūrzinātniece Anita Rožkalne, izdevēja Inguna Cepīte. Ielūdz apgāds Pētergailis un aģentūra Rīga 2014. 

plkst. 14:00 

Senbaltu zīmes un raksti 

Senbaltu raksti un zīmes ietver sevī lielu enerģētisko spēku. Pareizi rakstītas un izmantotas tās spēj ne tikai aizsargāt, bet arī dot spēku un ticību vēlamajam. Grāmatas autore Agne Liesma stāstīs, kā ar zīmju palīdzību ir iespējams katram pašam sev palīdzēt un piemeklēt atbilstošāko tautas jeb spēka dziesmu un rakstu zīmi. 

Ielūdz apgāds Jumava 

plkst. 15:00 

Evolūcija vai eksperiments

Tikšanās ar grāmatas autoru Hariju Kalniņu.
Grāmatā aplūkotas dzīvās dabas dīvainības un dzīvnieku nereti mistiski unikālās izpausmes, īpaši iedziļinoties versijās par cilvēka lomu Zemes evolūcijas ceļā. 

Ik dzīvnieks nemitīgi mainās, pielāgojoties dzīves apstākļiem. Un kā ar cilvēku? Cik daudz mēs pielāgojamies, cik - veidojam savu ceļu pēc savas patikšanas? Vai cilvēks tādējādi ir eksperimentētājs, vai vienkārši izstaigā evolūcijas lokus? 

Ielūdz apgāds Avots 

plkst. 15:30 

Populāri un intriģējoši kristāli 

Kristāli ir dabisks un absolūti tīrs enerģijas avots, kas spēj atjaunot pats sevi. Kristāli izstaro elektromagnētisku frekvenci, kas izmantojama kā enerģijas avots gan ikdienas dzīvē, gan terapijā.

Tikšanās ar grāmatas autori Dzintru Kalniņu, iespēja uzdot savus jautājumus par kristāliem un dziedniecību. 
plkst. 16:00 

Dzīves stāsti 

Atzīmējot apaļu jubileju, populārā žurnāliste, vairāku biogrāfisku grāmatu autore Līga Blaua drīzumā laidīs klajā jaunu grāmatu, kurā savijušies stāstījumi par spilgtākajām personībām Latvijas kultūrā – Rūdolfs Blaumani, Jāni Jaunsudrabiņu, Regīnu Ezeru, Veltu Līni, Eiženu Finku un citiem. Ar autori par topošo grāmatu sarunāsies Evija Veide. Ielūdz apgāds Jumava. 

plkst. 17:00 

Melnās gailenes

Intas Ezergailes dzejas izlases latviešu valodā atvēršana.Grāmatas sastādītāja un atdzejotāja, dzejniece Amanda Aizpuriete un literatūrzinātniece Anda Kubuliņa iepazīstina ar literatūrzinātnieces, prestižās Konvela universitātes profesores mūža otraja pusē sarakstīto dzeju, kas sarakstīta angliski, bet tagad lasāma arī latviski. 

Sestdiena, 2. marts
plkst. 10:00 

Iepazīstieties – debija literatūrā!

Māra Jonava saruna ar jauno autori Lauru Vilku par grāmatu Dana un medaljons. Ielūdz apgāds Atēna. 

plkst. 10:30 

Latgaliešu bērnu rīts - krāsojamās grāmatas "Myusu sātā" prezentācija. 
Būs iespēja iepazīties ar grāmatas varoņiem un viņu piedzīvojumiem Latgales lauku sētā. Skanēs Ontona Slišāna bērnu dzeja, tiks uzdotas latgaliešu mīklas par mājas kustoņiem. Izstuodis apmaklātuojus gaida stuosts par sātys kustūnim, kas dzeivoj klāvā i ustobā: par gūvi Zīdali i teļu Pupuzīdu, vepri Onupri i juo cyuku saimi, vucynu Kostynu, vuškom i jārim, peilynu Eilynu i peili Veili, par kačini Murku i suneiti Krikseiti.. Ielūdz apgāds Jakupāni.

plkst. 11:00 

Dzīve ir viens vella izgudrojums 

Margitas Gūtmanes un Liānas Langas saruna par dzejnieci Veroniku Strēlerti. Ielūdz apgāds Neputns. 

plkst. 12:00 

Lielie lasīšanas svētki 

Gadskārtējais Bērnu žūrijas gada noslēguma pasākums. 

plkst. 12:00 

Kurš māk visas pasaules valodas? 

Sarunā par izdevniecības Pētergailis jaunākajām grāmatām piedalās autori Ieva Samauska un Jurs Zvirgzdiņš, grāmatu “Meitene, kas mācēja visas pasaules valodas” un “Seši stāsti par Ameriku” varoņu tēlos iejutīsies teātra studija “Daugmale”. Ielūdz apgāds Pētergailis 

plkst.13:00 

Nepalaid garām – izstādē interesants viesis!  

Par nesen latviski iznākušo grāmatu “Kāpēc itāļiem patīk runāt par ēdienu”, nerimstošo mīlestību pret Itāliju, izcilo rakstnieku Umberto Eko un citām tikpat interesantām tēmām stāsta rakstniece, esejiste un tulkotāja Jeļena Kostjukoviča un grāmatas latviešu izdevuma tulkotāja Dace Meiere. Ielūdz Jāņa Rozes apgāds. 

plkst. 14:30 

Nepalaid garām – izstādē interesants viesis!  

Igauņi no otrās B .Par otrklasnieku dzīvi un jautro grāmatu „Berts un otrā B” stāsta igauņu rakstniece Pireta Rauda, tulkotāja Maima Grīnberga un mākslinieks Mārtiņš Zutis. Katrs otrklasnieks ar skolēna apliecību var piedalīties izlozē un iegūt grāmatu ar autogrāfu. Berta ātro siermaizīšu konkurss – uzvar viens, apēd visi!

Ielūdz apgāds liels un mazs. 

plkst. 15:15 

Izdevniecības „Liels un mazs” jauno grāmatu karuselis

Atskrien seši jauni bikibuki ar dzejoļiem un bildēm, no ezera izkāpj milži, mazais tīģeris un mazais lācis rīko dzimšanas dienas ballīti, bērnus baida Šausmu autobuss… Grāmatu karuseli un stāstu leijerkasti griež Viens Tāds Pagarš un Viens Tāds Īss. 

plkst. 16:00 

Spirta jūra 

Ielūkosimies Raimo Pullata, Risto Pullata un Aigara Urtāna grāmatā Spirta jūra. Kontrabanda Baltijas jūrā starp diviem kariem. Piedalīsies grāmatas veidotāji, autors Aigars Urtāns un daži kontrabandisti.

Kopīgi izstaigāt spirta kontrabandas ceļus un neceļus aicina apgāds Zinātne. 

plkst. 17:00 

Iepazīstieties – debija literatūrā!

Latgaliešu dzejnieces Emīlijas Kalvānes grāmatas Atvosora prezentācija. Ielūdz SIA Cymus. 

Svētdiena, 3. marts. 

plkst. 11:00 

Vīrs tapīrs un citi zvēri 

Gundegas Repšes jaunākās prozas grāmatas prezentācija. Sarunās ar autori par dzīvniekiem, dzīvi un literatūru piedalās literatūrzinātniece Anita Rožkalne. Pasākumu vada Arno Jundze. Ielūdz apgāds Zvaigzne ABC. 

plkst. 12:00 

Tu esi tas, ko ēd 

Ieskats jaunākajās veselīgam uzturam veltītajās grāmatās. Ielūdz apgāds Zvaigzne ABC. 

plkst. 13:00 

Speķītim nav ne vainas jeb atziņas veselīgai dzīvei 

Garš, veselīgs mūžs — kā to sasniegt? Un kas ir tās atslēgas, kas dažiem cilvēkiem ļauj būt fiziski un garīgi mundriem līdz sirmam vecumam? Pa daļai to nosaka no vecākiem mantotie gēni, modernā medicīna un zāles. Tomēr svarīgs ir arī dzīvesveids, zināšanas un prasme dzīvot veselīgi. Par to jaunajā grāmatā sarunājas Inese Ziņģīte un profesors Anatolijs Danilāns. Ielūdz apgāds Jumava. 

plkst. 14:00 

Reanimatologa Pētera Kļavas nozīmīgākās grāmatas
Noslēdzot akciju “Gudro grāmatu mēnesis”, žurnālista un grāmatu autora Jura Lorenca saruna ar ārstu Pēteri Kļavu par, viņaprāt, “gudrajām grāmatām”, to nozīmību katra cilvēka izaugsmē un popularitāti lasītāju vidū šobrīd. Ielūdz apgāds Jumava 

plkst.15:00 

Hānbergs, Zandere, kumeļi un kartupeļi

Ērika Hānberga stāstu izlases Mantojuma kumeļš atvēršanas pasākums. Piedalās Ēriks Hānbergs un Inese Zandere. Ielūdz apgāds Dienas Grāmata. 
Latvijas Grāmatu izstādes 2013 kultūras programmas rīkotāji: 

LATVIJAS GRĀMATNIEKU ĢILDE 

Kontaktinformācija: Renāte Punka, tālr. 29283274 

